



# 逾千亿元新投资 赋能新质生产力

## 2024中国福州国际招商月暨“万商云集有福之州”全球招商大会举行,集中签约项目70余个,总投资额超1200亿元

N 据福建日报

18日,2024中国福州国际招商月启动仪式暨“万商云集有福之州”全球招商大会在海峡国际会展中心举行,吸引中金资本、西门子等近千家企业代表参会,现场发布投资机遇清单,集中签约70多个项目,总投资额超1200亿元,掀起了“万商云集有福之州”的新热潮。

### 发布投资机遇清单 让企业家信心倍增

### 集中签约一批项目 加快发展新质生产力

大会上,福建省商务厅和福州市、漳州市、南平市、平潭综合实验区等省直部门和设区市(实验区)领导,分别作投资环境推介。福州精心梳理全市招商资源,发布了5份投资机遇清单,囊括了产业用地、楼宇厂房、重大工程、产业政策等主要领域,为全球客商送上“大礼包”。

记者了解到,这份投资清单可谓干货满满、诚意十足。比如,在产业用地、楼宇厂房方面,福州梳理了45块、1.1万亩的产业用地,以及140栋、776万平方米的标准厂房和商务楼宇,并且每块土地、每

栋楼宇厂房都标明了位置、面积和招商方向,配备了专属定位二维码,打通精准招商“最后一公里”。

在企业较为关心的产业政策方面,福州从60份产业扶持政策文件中,筛选出197条“硬核”措施,覆盖了项目引进、落地、投产、技改、扩产全生命周期,每一条都是“真金白银”的支持,给投资者带来实实在在的红利,助力广大企业家来榕放心投资、安心创业。

此外,福州还在国际招商月期间设置产业链招商专区,分链条介绍全市16条产业链基本情况、主要政策措施、可

供招商载体、招商主攻方向等内容,布置26个招商成果产品,帮助客商寻找融入福州16条重点产业链的机会。

这些详细、精准的“投资宝典”,让参加大会的企业家们发展信心倍增。“参加大会收获满满,了解到最全、最新的产业政策,对投资福州更加充满希望。”加拿大华侨、福建上华名门实业有限公司董事长陈小路介绍,该公司投资1.5亿元,正在闽侯县建设上华智慧消防安防产业园,主要开展物联网智能消防安防设备的研发、生产和销售,达产后预计年产值可达5亿元。

项目签约是本次大会的重头戏之一。70余个重大项目在大会现场集中签约,包括辰美光学镜头制造基地项目、冠捷科技绿色智能综合工厂项目、新密新能源汽车项目等,涵盖现代服务业、制造业与农业,涉及新能源汽车、新一代信息技术、纺织功能新材料、跨境电商、生物医药等新兴产业领域,总投资额超1200亿元,为加快发展新质生产力赋能。

福建奔驰二期建设项目参加了集中签约。

“福建奔驰是2007年梅赛德斯奔驰集团在福州落地的重要投资项目,也是亚太地区唯一的商务车生产基地。近年来,实现连续7年收入超百亿元,连续5年入选福建企业百强和福建制造企业百强榜单。”福建奔驰汽车有限公司总裁兼首席执行官孔晓表示,梅赛德斯奔驰集团对中国经济长远发展充满信心,愿意在华加大投资力度。

一个个大项目、好项目签约落地,为福州各地

经济高质量发展注入新动力。据介绍,连江县共签约6个项目,包括华润新能源储能电站项目等,总投资金额达73亿元,合作企业既有大型央企,又有知名外企,合作内容包括服务业和制造业。

更多招商力量向福州汇聚。参加大会的中金资本董事长单俊葆表示,将探索与福州紧密合作,通过资本招商等新模式,助力福州招引生物医药、人工智能等领域优质企业,形成新质生产力,实现发展新篇章。

## 全球最大清洁能源滚装船靠泊厦门

N 据福建日报

17日,全球最大清洁能源滚装船“上汽安吉申诚”轮靠泊厦门港现代码头,将在装载上汽品牌商品车后驶往英国。

据了解,该轮总长199.9米、宽38米、高约13层楼,拥有7600个车位,排水量超4万吨,采用LNG双燃料清洁能源,具有排放清洁度高、油耗低等特点。今年1—4月,厦门港现代码头完成商品车出口业务11944台,同比增长16%。



“上汽安吉申诚”轮靠泊厦门港现代码头

## 前4个月我省玩具出口同比增长52.3%

N 据福建日报

17日,在福建欧仕儿童用品股份有限公司,一批造型可爱、色彩鲜艳的农场DJ音乐玩具即将装车发往国外,将赶在“六一”国际儿童节前上架海外市场。

据厦门海关统计,今年前4个月,福建省共出口玩具37.1亿元,同比增长52.3%。东盟作为福建玩具出口第一大市场,1—4月共出口13.2亿元,增长52.4%,占同期福建省玩具出口总值的35.5%,其中,对新加坡、马来西亚出口表现亮眼,分别出口5亿元、3.3亿元,同比激增4.5倍、1.5倍。

共建“一带一路”为福建玩具出口注入新的活

力,1—4月福建省对共建“一带一路”国家出口玩具21.5亿元,同比增长57.5%。欧盟、美国传统市场依然保持强劲增长动能,分别出口5.2亿元和4.5亿元,同比增长71.1%、28.1%。民营企业继续保持出口“主力军”地位,1—4月出口值达34.1亿元,同比增长74.9%,占福建省玩具出口总值的九成以上。

“公司产值连续三年创新高,今年以来便捷连接到许多儿童节相关订单,玩具出口额涨幅高达290%。”据福建欧仕营销总监沈东介绍,该公司主要生产儿童摇铃、玩具推车、电子音乐玩具等,相关产品远销全球80多个国家和地区。

## 漳州试点客货邮无人机配送

N 据福建日报

随着起飞键按下,一架无人机载着30公斤的邮包,从漳州市龙海区海澄镇玉枕渡口腾空而起,以高于江面30米的高度跨九龙江飞行,2分半钟后,平稳降落于600米外的玉枕村党群服务中心,待邮递员取走邮件后自动返航。这是5月18日下午,记者在漳州客货邮融合试点无人机物流配送首飞仪式上看到的一幕。

玉枕村党委书记王勇

介绍,玉枕岛地处九龙江入海口,是一个四面环水的江中孤岛,岛上现有居民1413户、6409人。平时,快递员只能通过渡船的方式将快递包裹运送到岛上的快递点,来回要花费三四十分钟。而通过无人机物流配送,时间可缩短为两三分钟,且无人机能够全程自主飞行、自动避障,极大节省了物流配送成本。

据介绍,近年来,漳州市交通运输部门积极推动农村客运、货运、邮政快递

的全面融合,全力打通农村物流“最后一公里”。海岛无人机投递航线一旦开通,将彻底改变仅靠渡船上岛的运送方式,实现邮件提速上岛、绿色上岛、安全上岛,为岛上居民带来“低空+客货邮”新体验。

此次首飞的无人机由漳州鹰航电子科技有限公司设计、研发和生产制造,是一款智能化、四轴八旋翼、纯电动环保、能自动避障、高安全性的物流运输无人机。该款无人机额定载

重为50公斤,搭载定制的防水防尘环保箱保护邮包或物资,最快飞行速度达18米/秒,空载可飞行1个小时,满载50公斤可飞行20多分钟,使未来漳州市周边岛屿与陆地上的点对点邮包快速投送成为可能。

漳州市运输事业发展中心工作人员表示,下一步,他们将加强与邮政部门的合作,探索规划切实可行的无人机投递航线,努力将无人机在物流配送领域的显著优势引入农村物流体系。



载重30公斤邮包的无人机从漳州市龙海区海澄玉枕渡口“一键起飞”